

EL TIEMPO

AÑO XXI

NUM. 6.646

MURCIA

Martes 9 de Octubre de 1928

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Torrel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

A DIOS ROGANDO

La primera jornada del Campeonato Regional

LA ESCUELA DE AGRICULTURA El Real Murcia vence al Lorca en su campo por 5 goals a 0

El Cartagena derrota al Elche por 2 a 1

No parece muy bien que no se impida que se olvidasen nuestros deberes de la mano el problema que la impresión de los Preparatorios, ha planteado para nuestra Universidad. Ya dijimos a este propósito, lo que nuestro juicio corresponde hacer a cada cual; y no hemos de estar insistiendo en este aspecto cuando ya hemos visto, y con elogio lo consignamos, que nuestra autoridad local, cumpliendo dictados de su murensismo, y acogiendo las indicaciones del concejal señor Buedía se ha ocupado del asunto en su estancia en Madrid.

Hasta tanto que se logre una situación favorable, de un modo definitivo, esta bien que no se deje de la mano; pero junto con este problema, nuestro juicio en vías de una solución beneficiosa, existe otro, que no podemos dejar olvidado. Se trata de la creación de la Escuela de Agricultura.

Ya en estos días pasados hablábamos de este asunto, y excitábamos al celo de aquellas corporaciones, que por su carácter agrícola son las más directamente interesadas, y se ocupan todo del Municipio y de la Diputación, por si estos organismos por su condición de oficiales no quisieran no intervenir de un modo directo.

Exponíamos también las razones de nuestro juicio incontrovertibles, que abonan el derecho de Murcia a tener esta enseñanza; pues no solo la Agricultura, en su carácter genérico, sino las industrias que de ella se derivan, y la gama considerable de intereses, que con ella tienen conexión, han adquirido en esta región un desarrollo increíble.

Suponiendo que estas y otras muchas consideraciones, que justifican estos legítimos deseos y aspiraciones de los agricultores y de ese sector considerable de la ganadería y de la industria murciana, han de hallar debido eco en las iniciativas de la corporación municipal, y que a tan importante asunto se han de consagrar los más fervorosos esfuerzos, no queremos insistir sobre el asunto; pero sí hemos de recordar, que para estas demandas hay si mpre muchas y muy loables aspiraciones de otras regiones, y de otras ciudades, y el gran secreto del éxito, en la mayoría de los casos, está en saber anticiparse.

Y ese es el gran recelo y la gran inquietud que no domina, cuando hablamos de estas cosas, que no solo por naturaleza demasiado activos y que más de una contumacia, que hemos llevado en otros asuntos de índole parecida, se ha debido a una tradicional indolencia, que es la característica de nuestro modo de ser.

Por eso creemos que no debe pasarse más tiempo sin que el Municipio tome cartas en el asunto, sin esperar a las iniciativas y abordarlo con esa tanhacida que otros pueblos ponen en sacar adelante sus proyectos.

La demora en cosas de interés público, es censurable; y no supone nada en nuestra autoridad local, ni en sus colaboradores de la obra municipal, propensión a incurrir en el desagrado público, que en estas cosas suele hilar más delgado que parece a primera vista.

No hemos de recordar cosas muy recientes, que ocasionaron cierto revuelo; porque cuando se pudo y se debió, no se pusieron los medios pa-

ra impedir que se olvidasen nuestros justificados derechos. Pues todas las cosas, que la experiencia enseña, deben tenerse siempre presentes, para que los hechos no vengán después a dejar, desatinados y mal parados, a los que se dejan sorprender por los acontecimientos.

Como de costumbre cumplimos con nuestro deber de dar la voz de alerta, ahora después que cada cual cumpla con el suyo.

Problemas de la clase

No fué despectivo el tono que empleamos para contestar el requerimiento que se nos hacía sobre la constitución de la Asociación la Prensa. Fué únicamente de sorpresa, por que siendo una ponencia la encarga da de estudiar el asunto, y figurando en ella un redactor del colega, se vino interrogándonos a nosotros, como si este periódico hubiera echado sobre sí la responsabilidad de constituir la Asociación.

Y continúa más esa sorpresa al ver que se trae a colación un homenaje que vive en el periódico, pero más todavía en la persona que recibió la atención, con imborrable recuerdo de gratitud; pero que todo el mundo sabe que hasta donde pudo la voluntad resistirse sin desoírse, se resistió; porque hay cosas que pugnan con nuestro modo especial de ser, y eso aun suponiendo que nunca se habían de coher en oars.

Dijérase que la familia periodística en cuantas ocasiones ha sido necesaria su unión pública como ocurrió con el homenaje a Jara por su triunfo, y con el dado en su elevación a la Alcaldía al señor Martínez García, y hasta sin necesidad de recordar hechos y no se hubiera producido sorpresa; traído ahora así, y son motivo de una supuesta discrepancia nuestra, en lo que se refiere a la actuación nuestra en la Asociación, no sabemos el alcance que se le ha pretendido dar.

¿Que somos faltos de memoria? ¿Que somos desagradecidos? ¿Que hemos aprovechado en beneficio propio una corriente, desde luego inmerecida, de simpatía?

¡Vaya por Dios, y por el modo de entender estas cuestiones!

Nuestro pesimismo con respecto a la Asociación nace del conocimiento del modo de ser de la clase; y por lo mismo que como dice el colega, ya a nosotros y a «El Liberal» se nos murió en los brazos la anterior, no nos resulta agradable que se repita la escena, siempre luctuosa y macabra de ver morir a los que bien se quiere.

Por eso adoptamos entonces la resolución de no estar; pero no aceptar responsabilidades en el asunto; y como ese fué nuestro criterio y nos gusta poco rectificarnos, seguimos en donde mismo estábamos; no siendo obstáculo, más diremos reconociendo los beneficios, que discretamente llevada puede proporcionar; pero sin ser parte activa ni coher en bre nosotros cargos, ni obligaciones, que más tarde pueden resultarle contra productores.

En el hecho, ahora recordado por el colega, si hubo de nuestra parte pesada fué el de la debilidad y inquietud, si es que ahora comenzamos a purgarla...

Fuimos el domingo a presenciar la primera contienda del Campeonato Regional, que había de disputarse en la ciudad del Sol, entre el equipo titular y el Real Murcia.

No ignoramos aquello de «que el fútbol es pasión»; pero también debemos reconocerle límites. Por eso sufrimos lo indecible, cuando oíamos gritar, por sistema, a unos exaltados. Prueba que su disconformidad, era por sistema, puesto que algunas veces decían cuando pitaba el árbitro: «Seguro que ese castigo será contra el Lorca», y luego era al contrario.

Recordábase en aquellos instantes unas frases que ante el partido Arenas de Gútxo y Athletic de Bilbao, han aparecido en el periódico «Excelsior» de aquella capital. Dicen así: «Emoción: chorro libre el próximo domingo, en Ibsónido. Ahora que naturalmente sin doloquir. Quere mos decir que no debe la emoción producir trastornos cardíacos, ni llegar los ejercicios fónicos al insulto, a jdale duro! Por otra parte no es necesaria la advertencia. Hace unos días nos felicitábamos de que el público de estos Arenas-Athletic ha cambiado mucho de unos años a esta parte. No es que haya disminuido la emoción ni el interés por el triunfo de un determinado color, sino que las gentes han comprendido la inconveniencia de los excesos de antaño. Nos atrevemos a asegurar que el domingo sabrá cada espectador irritable segar en flor el insulto. Hay que haber sido jugador para saber bien como due le y aplana un insulto que no puede ser inmediatamente reparado. Y lo que cuesta contenerse. El jugador de be toda clase de respeto al público, pero el espectador debe siempre tener en cuenta que el Old jamás insultaba desde el graderío. Ni don Rodrigo lo hacía, ni ningún mortal que se tenga en algo debe hacerlo...»

Veremos si en nuestra región, después de quince años de competiciones regionales, podemos asegurar cuanto el cronista de «Excelsior» ha anticipado, ante un match cumbre como es el del Arenas y Athletic. Por los hechos ocurridos el domingo podríamos resistirnos a creer que pueda conseguirse tanta grandeza. Hubo sus con tadas excepciones, pero como siempre son las mejores, no ejercen influencia en el ambiente.

Verdaderamente no se jugó un buen partido por equipo alguno. En la primera parte los del Murcia no teniendo confianza en dejar botar el balón, jugaron por alto to la primera parte. El Lorca pegó fuerte al balón, pero sin fijarse nunca en la colocación de sus compañeros.

En la segunda parte la delantera del Murcia, más compenetrada, trenzó muchos pases y se metió en la puerta de Forlan con mucha frecuencia, logrando algunos tantos vistosísimos.

Insurgió el marcador Zamora en la primera parte, protestando el público el gol. Podemos afirmar sinceramente que el balón entró más de dos palmos en la red.

Al poco, Castro en una buena jugada con Sans, empalmó un tiro imparable, consiguiendo el segundo para el Murcia. Con este tanteo y oyendo

cada comentario que le hacía a uno «tambalearse» y a veces «caer de espaldas» acabó la primera parte.

En la segunda se impuso el Murcia y dominó mucho. Zamora hizo un goal precioso, que fué el tercero y que asalló algo las protestas.

Después García de la Puerta consiguió el cuarto y minutos antes de terminar Castelló marcó el quinto al eje outar un penalty.

En este tiempo Helbig tuvo una actuación magnífica. La defensa se afianzó mucho en este partido, despertando Agustí del sueño en que estaba sumido.

Los medios alas de la segunda parte Cofreces y Juanele actuaron con mucho entusiasmo.

La delantera no jugó como otras veces. Se animó algo en la segunda parte. Hay que reconocer que las dimensiones del terreno y la circunstancia de ser campo duro restan siempre precisión a las jugadas.

El arbitraje de Calvo bueno. No favoreció al Murcia en momento alguno, aunque lo contrario crean algunos del público. Castigó al Murcia con tres corners que no eran...

Del Lorca el mejor Forlan y después Lopez y el medio centro.

Y nada más. Ya lleva el Murcia dos puntos en la clasificación, y otra cosa como dice Serra...

El Cartagena derrota al Elche

En stadium cartagenero jugó el equipo representativo de la ciudad con el Elche F. C.

Arbitró Lloveras, catalán, y le ayudaron en las líneas Casanovas y Tomás.

Se nos dice por persona que vió el partido, que el Cartagena jugó bastante bien y que mereció mejor resultado.

El resultado del partido fué 2 a 1, a favor del subcampeón de la región.

Partidos amistosos

El Reserva del Real Murcia derrota al River

En La Condomina y por ausencia del titular, jugó el equipo Reserva contra el River.

El Reserva presentó a Pasoua; Baños, Villaplana; Baños II, Melgarejo, Prieto; Acosta, Perez, Antofito, Alcid, Almagro.

Dominó continuamente el Reserva, marcando cuatro goals. Tres de ellos metió Antofito y uno Almagro. Los del River no lograron tanto alguno.

Arbitr Murcia y destacó la labor de Antofito y Melgarejo.

El Athletic de Murcia en Alhama

El Athletic de Murcia jugó en Alhama contra el Totana F. C. bajo el arbitraje de Cuartero.

Ganó el Totana a los del Athletic por 3 a 0.

En el campo de la Fuensanta

El domingo por la mañana y en el campo de la Fuensanta, se enfrentaron los equipos Segura F. C. y Mairella venciendo los del Segura por 2 a 0.

El equipo vencedor se alineó de la siguiente forma:

Herrera, Pelotas, Sans; Cárcel, Pelallá, Sastre; Catalán, Plasas, Martínez, Rubio, Rodrigo.

Al poco de empezar se castigó

la Estrella con penalty que tirado por Catalán es el primero para los seguristas. La Estrella en el transcurso del partido emp'ea un juego duro y reprochable del cual los del Segura salen muy mal parados. A los treinta minutos un cambio de juego de Plasas lo recoge, Catalán marcando el segundo para el Segura, terminando la primera parte.

En la segunda y en vista del interés que tomó la cosa (pues hubo también un poco de boxeo), el Segura con muy buen acuerdo se retiró del campo.

LISCANO

Publicaciones

El extraordinario de «El Sol»

Nuestro colega mad ileño «El Sol» ha coleccionado en un volumen el número extraordinario que publicó en 1.º de Julio del presente año, con motivo de la Exposición Internacional de Colonia.

Tiene el mencionado folleto, la cifra respetable de 390 páginas; de ellas 350 aproximadamente constituyen el texto del número ya dicho, excluyendo los anuncios; las restantes son una breve semblanza del periódico en español, francés, inglés y alemán; otra también en los mismos idiomas sobre los talleres, lista de redactores y colaboradores y facsimil de las doce páginas y fotografías de los talleres.

Y ese número, así editado, se vendió al precio increíble de 10 céntimos, con lo cual el público ha disfru-

tado del positivo beneficio de adquirir por este reducido precio, el volumen de un libro de los que cuestan corrientemente cinco a seis pesetas. Es un esfuerzo tipográfico de los que merecen los más calurosos elogios, pues aparte de la importancia que en el orden nacional tiene para los lectores y para los que saben apreciarlo; en el orden internacional nos deja también en muy decoroso lugar, pues por su texto, por su concepción moderna, puede figurar entre los más importantes del extranjero.

Con nuestro acuse de recibo vamos a dar la bienvenida a nuestra cariñosa felicitación.

«Problemas inaplazables»

Hace unos días dimos cuenta de la publicación de un folleto del que es autor el abogado madrileño señor Gómez Izquierdo, titulado «Problemas inaplazables».

El folleto está editado por la Sociedad de Estudios Económicos y en él se abarcan problemas de extraordinario interés, y de actualidad palpitante, como son todo cuanto se refiere al emigrante, protección y derechos políticos del mismo, Política de raza, Exportación, Organización del crédito, Exposición de libros, etc. etc.

Utilizando la autorización del autor del libro, en días sucesivos publicaremos algunos de sus capítulos que han de resultar seguramente atrayentes, para aquellos de nuestros lectores, que se interesan por el estudio de estas cuestiones.

EL DOMINGO EN ROMEA

Se celebra brillantemente la Fiesta Escolar

Un bello discurso del señor de Otto

El domingo por la mañana a las once se celebró en Romez la Fiesta Escolar y reparto de premios a los alumnos de las escuelas municipales.

El teatro se hallaba concurridísimo de público, figurando todos los niños de las escuelas del término con sus respectivos profesores.

La Presidencia que se situó en el escenario la ocupaba el gobernador que estaba acompañado del general gobernador, Rector de la Universidad, alcalde accidental señor Torres de Parada, Inspector Jefe de primera Enseñanza, Director de la Normal, Jefe de la Sección Administrativa, representantes de la Diputación, Círculo de Bellas Artes, Junta Local de Primera Enseñanza, Comisario de Fomento, Delegado gubernativo, Secretario del Gobierno y don Alfonso Martínez, escritor cartagenero.

Al levantarse el telón estalló una gran salva de aplausos y el sexteto del señor Martí interpretó la marcha real. Seguidamente se procedió al sorteo del premio «Jara Carrillo» consistente en 150 pesetas para una niña y un niño de nuestras escuelas. Un niño y una niña de corta edad son los encargados de extraer las bolitas del bombillo, resultando agraciados los escolares Caridad Lechuga Norte, de El Real y Antonio Rodríguez Alcazar, de Era Alta.

Al pasar al escenario a recoger los premios son aplaudidos los escolares.

El señor Arnaez

A continuación el Presidente de la Comisión de Cultura Pública de nuestro Ayuntamiento, y Director de la Normal señor Arnaez, dá lectura a unas sentidísimas cuartillas expresando la emoción profunda que

siente ante esta Fiesta en la que palpita el júbilo de la niñez y el entusiasmo de los maestros que ven convertidos en realidad sus esfuerzos y sacrificios en el sacerdocio de la Enseñanza.

Como maestro educador de juventudes, siente también ese entusiasmo de los maestros de Instrucción primaria y los alienta para seguir luchando hasta conseguir que la obra sea completa.

Felicita a los maestros por su abnegada labor y también a la niñez y juventud que triunfan, teniendo frases de elogio para el alcalde señor Marqués de Ordoño que ha puesto interés vivísimo en la celebración de esta Fiesta.

También felicita al ilustre periodista don Augusto Vivero que ha donado este año el premio «Jara Carrillo» y tributa alabanzas al mantenedor el sabio catrático don Nicolás de Otto.

Termina el señor Arnaez alentando a todos, niños, maestros y autoridades para continuar caminando por estos plácidos senderos de estimular la Enseñanza, llevando siempre adelante los ideales de cultura. (Muchos aplausos).

El Mantenedor

Al levantarse a hablar el mantenedor don Nicolás de los Santos de Otto que ocupa su puesto en el escenario, es acogido con grandes y sinceros aplausos.

Expresa su propósito de no intervenir en actos públicos por impedirlo sus ocupaciones múltiples y dice que accedió por esta vez por tratarse de una fiesta tan simpática como esta de la exaltación de la infancia y por no desatender a las invitaciones del señor Arnaez y del Ayun-

LA FIESTA DEL LIBRO

Inauguración de la Biblioteca "Jara Carrillo"

Se pide la Medalla de la Ciudad para el poeta

El domingo a las doce, en el jardín de Santa Isabel, se verificó la inauguración de la artística Biblioteca construida por nuestro municipio...

Como ya saben nuestros lectores los libros de esa Biblioteca—205—han sido regalados, en homenaje al poeta cantor de la Vega y del mar...

Al acto de inauguración acudieron el gobernador civil y el militar, alcalde interino, comisión de concejales, comisión de Cartagena compuesta por don Alfonso Martínez, don José Guillén y el teniente alcalde señor Segura...

Una banda de música interpretó selectas piezas antes de comenzar el acto.

El alcalde Sr. Torres de Parada procedió a la apertura de la Biblioteca y a continuación el Presidente de la Comisión de Cultura Pública señor Arnaez dió lectura a unas bien escritas cuartillas hablando de la significación del acto con motivo de la Fiesta del Libro...

El teniente alcalde de Cartagena señor Segura, pronunció breves palabras justificando la ausencia del alcalde de aquella ciudad señor Torres...

Expresa el cariño que sentía Cartagena hacia el poeta Jara Carrillo y dice que la ofrenda de los libros de la Biblioteca es sólo un homenaje de gratitud y de admiración para quien supo enaltecer las bellezas levantinas...

Muy gustosamente hace esa ofrenda en representación de Cartagena deseando que esto sirva para estrechar más y más los lazos de cariño entre las dos ciudades.

Después el concejal don Victoriano Escribano leyó unas sentidísimas e inspiradas cuartillas del escritor cartagenero don Alfonso Martínez, elogiando cumplidamente a Jara Carrillo...

Por creerlo muy merecido, propuso el señor Martínez, que el Ayuntamiento de Murcia conceda la Medalla de la Ciudad a su poeta y periodista y que una comisión del Ayuntamiento...

La propuesta fué acogida con grandes aplausos.

En nombre de los periodistas murcianos interino en el acto el Redactor de "El Liberal" don Manuel Navarro quien expresó la íntima satisfacción que era para toda la clase, el homenaje merecido que se rendía al ilustre compañero fallecido...

Hace una líjera relación de campañas realizadas por Jara en pro de Murcia y su provincia y dice que tiene muy bien ganado este y otros homenajes que Murcia, la tierra que tan bellamente cantó, le dedique.

Tiene por último frases de gratitud de los periodistas murcianos para quienes honran al compañero y dedica un sentidísimo recuerdo para la anciana madre del poeta a la que hace ofrenda del dolor de los murcianos por la pérdida sufrida.

Por último hace uso de la palabra el alcalde de Murcia señor Torres de Parada, quien en nombre del Ayuntamiento...

Parada, quien en nombre del Ayuntamiento y personalmente da las gracias al alcalde de Cartagena y sus compañeros de Concejo por el honor tenido para con Murcia.

Estima muy merecido el homenaje que se rinde al poeta y periodista murciano que tanto amó a la región y recoge la iniciativa del escritor don Alfonso Martínez para la concesión de la Medalla de la Ciudad...

Da las gracias a todos los oradores y especialmente a la Comisión cartagenera que ha sido tan amable acudiendo a la celebración de este acto en nombre de la ciudad hermana.

Termina el señor Torres de Parada ofreciendo a Murcia esta Biblioteca que lleva el nombre del poeta murciano, instalada bajo las frondas de los árboles y junto a las flores que tanto amara su cantor inspiradísimo.

Todos los oradores fueron objeto de efusivas salvas de aplausos.

A la terminación la banda de música interpretó un selecto trozo y las autoridades abandonaron el jardín, que se hallaba completamente ocupado por el público.

El señor Sánchez Jara, sobrino del poeta fallecido, recibió sinceras muestras de afecto cuando el acto finalizó.

El señor Torres de Parada, obsequió con una comida íntima, que se celebró en el Casino, a la Comisión de Cartagena, a cuyo acto concurrían el gobernador, y otras autoridades.

Regreso de la Comisión murciana

El domingo por la noche regresó a Murcia la Comisión municipal que marchó a Madrid para gestionar asuntos de interés para la ciudad, compuesta por el alcalde señor marqués de Ordoño, concejales señores de Haro y Bellver y secretario señor Guerrero.

El marqués de Ordoño se posesionó ayer mañana de su cargo cesando en sus funciones de alcalde interino el señor Torres de Parada.

Falta material de espacio no nos consente publicar en toda su extensión la información que sobre su viaje a Madrid nos ha facilitado el señor alcalde, pero en síntesis ha sido lo siguiente: Fórmula para la liquidación de los presupuestos municipales pendientes.

En cuanto a las travestis, el Municipio no abonará la mitad del presupuesto de la obra, sino que lo hará el Ayuntamiento con los cincuenta céntimos por habitante que está obligado a aquel a entregarle anualmente.

La Comisión murciana expuso al ministro de Hacienda la merma que habían tenido sus ingresos con el régimen de las patentes, pues el ingreso queda reducido a 58.000 pesetas. De cobrar por la tributación anterior cobraría a 276.788'40, siendo por tanto la pérdida de 218.788'40 pesetas.

También le manifestó que con la supresión del sobrante del 18 por 100 de recargo en la contribución industrial para atenciones de Enseñanza, el acervo municipal ha disminuido en 180.000 pesetas y que con la derogación del impuesto sobre reconocimiento sanitario del pimiento se privó el Ayuntamiento de 100.000 pesetas de ingresos.

Se examinaron en un ambiente cordial otros muchísimos asuntos, entre otros los relacionados con el arbitrio de carnes en los mataderos particulares, y la exacción por el peso en vivo de las reses, concretándose las opiniones en la forma ya publicada.

Respecto de la Universidad nos dijo:

«No hay para qué hablar de supresión». Nuestros trabajos se han encon-

tamiento. Tengo gran afecto a Murcia y no he podido negarme a corresponder al trato amable que la ciudad me brinda.

Vengo pues a cumplir, con autoridades, maestros y Prensa, los deberes que señala Balmes de la educación moral.

Entona un canto a la Enseñanza Primaria y dice que hay que formar a la niñez en la enseñanza religiosa.

A este propósito cita los grandes centros de enseñanza religiosa que hay en España y que son un verdadero orgullo nuestro considerando que es una falta de españolismo ir a buscar fuera de la nación lo que en ella tenemos con espléndida.

Añade el señor de Otto a la intensa labor que realizan las Normales de España y confía mucho en que se logren las mejoras que han completado el régimen de enseñanza, con las obras patronales. Así darán ejemplos de virtud y de heroísmo como esos hombres que pintó Quintana.

Habla de la significación de la fiesta que se celebra y exalta la feliz idea de poner broche de oro al acto con un homenaje a Libro. Hace un estudio interesante del Libro bueno y lo considera como algo excepcional para la formación del espíritu.

Pide al pueblo murciano que ponga todos sus amores en la celebración de estas fiestas escolares y del Libro que traen un provecho incalculable a los niños, y dice al público que no olvide nunca aquél ejemplo ofrecido en Grecia de la semilla de la manzana destrozada, cuyas partículas recogidas y llevadas al surco de la tierra dieron frutos abundantes conforme iban acrecentándose los esfuerzos de los hombres.

Termina el señor de Otto solicitando la cooperación de todos, maestros y autoridades, para esclarecer las tinieblas de la mente española y afianzar de manera sólida y amorosa el buen vivir del ciudadano.

Una estruendosa salva de aplausos acogió las últimas palabras del Mantenedor que fué interrumpido por sinceros aplausos en su disertación bellísima.

El gobernador civil

El gobernador civil señor Mora Arenas se levantó después para cerrar el acto con breves palabras.

Dice que no pensaba hablar, pero que ante la magnificencia del acto se siente, como el viajero del Desierto, subyugado por la hermosura del Oasis.

Esta es una fiesta de las más hermosas, porque en ella se enlazan maravillosamente la Niñez y la Cultura con el Libro, y esos conceptos son para los hombres tesoros preclaudisimos.

En nombre del Gobierno me complazco en felicitar a maestros y escolares, estimulándoles para seguir la lucha con provechosos frutos.

La Niñez es el punto de mira de las resurrecciones patrias y en los niños hemos de poner todos nuestros esfuerzos para formarlos con claridades en la inteligencia y en los sentimientos.

El Gobierno impulsa la Enseñanza y en esta provincia se vela por atender a la Enseñanza y la Sanidad.

Trabajemos todos para enaltecer el nombre de Murcia y de la patria grande.

El señor Mora es aplaudidísimo al terminar su bello discurso.

Después las autoridades civiles y militares se trasladaron a la inauguración de la Biblioteca "Jara Carrillo" y las académicas quedaron en el Romea entregando los premios a los alumnos alumnos de las escuelas municipales.

La Fiesta Escolar ha resultado muy brillante.

De Fuente-Alamo

Nueva Sociedad

El sábado en la noche y con asistencia de todas las autoridades, se celebró la inauguración oficial de la nueva «Sociedad Recreativa de la Juventud».

Asistió un inmenso gentío, ante el anuncio de la conferencia que acto seguido pronunció nuestro paisano don Ricardo Ortega, que estuvo felicísimo en su disertación, tratando del uso que el hombre debe hacer del atributo de la sociabilidad.

Los últimos párrafos de su discurso, haciendo protestas de su amor al pueblo, fueron ahogadas con grandes aplausos, siendo felicidísimo a la conclusión.

Después se le obsequió lo mismo que a las autoridades con un espléndido refresco, en el que se derrocharon dulces, licores y habanos.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de este centro de recreo y en particular a la Directiva, que tanto trabaja por el fomento de la nueva entidad.

Ejercicios de tiro

Para el día 14 tiene anunciada su llegada a esta el Regimiento de artillería de Murcia, que hasta el día 18 hará prácticas de tiro en el campo de la diputación de Cuevas Reylo.

Cambio de Notario

Ha sido trasladado a Olot el Notario de esta villa don Jaime L. Sala, que ha marchado a su destino.

Provisionalmente y mientras no llega su sucesor, se ha encargado de esta notaría el señor Terrer de Cartagena.

Religiosas

Con solemnidad insuperable se ha celebrado el novenario del Rosario.

En la función principal predicó el señor Cura Párroco don Juan Castillo, que pronunció una hermosa oración sagrada.

Por la tarde hubo procesión, que resultó muy lucida.

Nuestra enhorabuena a los cofrades.

CORRESPONSAL

Sorteo de la Lotería Nacional para fines Benéficos

El día once del corriente se celebrará en Madrid un sorteo de grandes premios, autorizado por R. D. de 28 de Febrero de 1924 para la Cruz Roja, el Patronato de lucha antituberculosa y otras entidades benéficas.

Consta de 58.000 billetes a 250 pesetas cada uno divididos en décimos de 25 pesetas, siendo los premios mayores de dos millones, un millón, quinientos mil, cuatrocientos cincuenta mil y trescientas cincuenta mil pesetas.

Cuantas personas se interesan por la prosperidad de las humanitarias instituciones beneficiadas con este sorteo, deben tomar billetes para el mismo. Sabemos de varios organismos que reciben ayuda económica de dicha Lotería, que se ocupan en encoocar pepetetas de la misma. Los exploradores como todos los años reparten entre sus asociados y favorecedores varios billetes y merecen que cada uno tome la participación que le permitan sus fuerzas. Al par que dan una limosna que sirva de ayuda al desvalido, se colocan en condiciones de que la suerte favorezca con un premio de importancia.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—MADRID

SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19 Y GONZALEZ ADALID, 4 y 6: (Edificios de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000. Capital desembolsado. 60.000.000. Reservas. 11.959.993'75.

Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas

A la vista. 2 1/2 por ciento anual. Con ocho días de preaviso 3 " " " " A tres meses. 3 1/2 " " " " A seis meses. 4 " " " " A doce meses o más 4 1/2 " " " "

Realiza toda clase de operaciones de Banca

CAJA DE AHORROS: Interés 4 0/100 anual

Cinematográficas

Los estrenos últimos en el Circo

El pasado domingo se estrenó en el Palacio de la Cinematografía una producción que lleva por título «El Hermanito». Harold L'oyd hace una gran creación del personaje principal de la obra.

Ayer lunes se estrenó «Carmíña, flor de Galicia».

La película es una historia de amor entre una gallega llamada Carmíña y el conde de Vindey, quien después la abandona por una extranjera llamada Mary Watson.

Carmíña cuenta a la extranjera sus amores ilícitos con el conde y Mary Watson abandona su residencia dejando una carta escrita para el conde recomendándole a la que él había hecho desgraciado.

Cuando el conde va a la casa que ocupó con Carmíña, ésta ya se había marchado a la aldea, en donde habitaba su padrastro, quien al verla desvalida y pobre se niega a admitirla en su casa. Carmíña desesperada intenta poner fin a su vida, arrojándose por un torreón, siendo salvada por un gallego que la quiso en sus mocedades llamado Martiño.

Al poco llega el conde y arrepentido se casa con Carmíña. Martiño, emigra a tierras americanas.

En la sexta parte el Coro gallego interpretó varios trozos. Su trabajo no gustó, teniendo la película algunos defectos por lo que la empresa la ha retirado hoy del cartel, ofreciendo el estreno de «Los jinetes rojos».

Piadoso recuerdo

Esta mañana, desde las ocho hasta la una, y en la Iglesia del Rosario (Santo Domingo), estará la Vela y Alumbrado y se aplicarán las misas que se digan por las almas de don Rosario García Ruiz-funes, de Sanz Barrera y de la de su hijo el distinguido joven don Román Sanz García.

Boletín Religioso

Octubre-1928

Este mes consta de 31 días. Consagrado al Santo Rosario. Toque de Alba por la mañana a las cinco. Toque de Oraciones por la tarde a las seis.

Santoral

DIA 9

Martes.—San Dionisio Aeropagita

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco.

Día 9.—En el Rosario.

Día 10.—Id.

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes oraciones en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.

En Santa Ana, por la mañana a las ocho y el toque de oraciones.

En San Nicolás por la mañana a las ocho.

En Santa Catalina, a las ocho y media. Los días festivos a las tres y media.

En San Pedro por la mañana a las ocho.

En San Andrés a las ocho.

LA BOLSA

Table with financial data: Por telégrafo de la noche, COTIZACIÓN DEL DIA 8, Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras.

Paraguas Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido. ARRIQUERIA DE RAYNELL (Platería, 22) Precio fijo.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY MARTES

- 1.ª Revista Paramount en una parte. 2.ª Campeón de fútbol. Graciosa comedia en dos partes. 3.ª Selecciones Gran Luxor Verdguer presenta al formidable actor Ken Maynard en la extraordinaria película de amor y de guerra titulada

LOS JINETES ROJOS

Mañana Miércoles aristocrático: «La Esclava Blanca» y el Jueves de Gran Moda día 11 de Octubre «Rosa de California» por Mary Astor y Luis Alonso.

Diario de Lorca

Los atropellos de automóvil

El nuevo Instituto
No hay quien conozca el antiguo colegio de la Purísima; el inteligente maestro aparejador municipal don Trinidad Samartín ha conseguido, por medio de una prueba su pericia, tocar la ruina su pericia trocarse la vieja casa a destartada en un edificio amplio higiénico, a la modernidad, que lo convierte en un centro docente de los mejores de España.

Ben pronto, quizá la próxima semana, veremos nuevamente entrar por las puertas del modernizado edificio los gabinetes de historia natural, física y Química que pertenecieron al Colegio de la Purísima.

Los estudiantes de antaño y de hoy visitan el edificio; los primeros, con cierta melancolía que los recuerda los años pretéritos; los últimos escarrocando y haciendo cábalas de lugares donde habrán de oírse las clases.

¡Aquí estuvo la clase de Agricultura! exclama un viejo; y es otro que le acompaña, dice aquí me sentaba yo! Añoran tiempos de sus años mozos y al tocar las carcomidas puertas y los viejos venanales, parece que acarician con amor de abuelos muy suave y muy suave los alfizares de las ventanas nuevas.

Ya no dice vejez el Instituto reliquia de otros tiempos; de los don Francisco Cánovas Cobefio don Roque Novella, don Manuel Herando, don Enrique Quesada, don Federico Galiano, don Tomás Muñoz, don José Sánchez Bremon, de aquellos discípulos, don José Menéndez, don Carlos Mazón, don Simón Mellado, don José García Tronzo, don Andrés Morato don Manuel Ceceo, don Majín Just etc. etc. que de nombrarlos a todos llenaríamos un periódico.

Ahora dice Modernidad, otros maestros, otros libros, otras enseñanzas, otros hombres futuros del mañana y otras aspiraciones.

Los polvorientos cronicones, de las viejas bibliotecas nos han dicho mucho por la pluma y la pata del Notario don Francisco Escobar, el excelente amigo, el gran lorquino, el historiador del torquismo y de la antigua «Herios».

Otras generaciones historiarán en esta época en la cual nace un Instituto para enseñanza de los jóvenes de hoy, cantera sin explorar, filón de ciencia y arte Murcia acostumbra a dar en todas épocas y todos los generaciones.

¡Bueno sea Dios! que tan bien inspire a la junta de Gobierno para conceder un centro docente de la categoría de este que Lorca ha conseguido.

Lorca que no es la irredenta: Lorca, será grande; pero para ello solo precisa que Lorca se acostumbre a pagar sus cargas conforme lo manda la Constitución a todos los hombres y pueblos de España.

Patricio de Sutullena

En Cartagena
La vecina de Cartagena, Dolores Cobos Sánchez fué atropellada por el automóvil de esta matrícula número 673, causando e varias heridas y fractura de una costilla.

Ingresó en el Hospital de Caridad para su curación.

En la carretera de Fortuna
El automóvil de la matrícula de Cuenca número 812, atropelló en la carretera de Murcia a Fortuna al pastor Saturnino Gomez, produciéndole diversas heridas.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado.

NATALICIO
Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa y robusta niña, la señora doña Antonia Hernández Mengual joven esposa de nuestro buen amigo don Juan Perez de Lema y Ródenas. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Felicidades a los padres por tan fausto acontecimiento, así como a los abuelos, entre ellos la distinguida señora doña Asunción Ródenas Estrada, viuda de Pérez de Lema.

Círculo de Bellas Artes
Exposición de tapices
Hoy será inaugurada en los salones de esta Sociedad una exposición de tapices pintados al óleo por los artistas señores C. Bert y L. Gh.

Comprende esta exposición una magnífica colección de copias de lienzos famosos de grandes pintores: Velázquez, Goya, Rubens, etc.

Las horas de visita son, de once a una de la mañana y de cinco a nueve de la noche.

La entrada es libre.

Notas de Alhama
Las carrozas
Con una animación extraordinaria se verificó el viernes último, conforme estaba anunciada en el programa de feria, la batalla de confetis y serpentinas, en la cual aparecieron las carrozas que se indican, tripuladas por las señoritas que se mencionan:

«Las Margaritas», en que figuraban las bellas y distinguidas señoritas, Isabelita Martínez, Matilde García, Juanita López, Juana Galán, Agueda López, Lola Cánovas y Antonia García.

«Pierrot», tripulada por las bellísimas señoritas Rosarito Ojeda, Adelaida Bosque, Purita Chinchilla, Anita Lopez, Manolita Cánovas y Cristina García.

«Las antiguas», en que aparecían las preciosas señoritas Pepita Cerón, Encarna Martínez, María Cayuela, Caridad Mellado y Caridad Hortelano.

«El molino de viento», por las bellas señoritas Dolores Muñoz, María Martínez, Caridad Sanz, y Andrés Muñoz y Sanz.

«El jardín», tripulado por las más bellas señoritas Anita Mellado, Teresa Ramírez, Juana Mellado, Rosa Benavente y Luján Montalán.

Coche: Uno en que figuraban las distinguidas y bellas señoritas Caridad Vidal Abarca, María Sánchez, Josefa García, Amparo y Lola Gil de Vergara; y por último, otro con las lindísimas niñas Carmen Díaz Bosque, Catalina Mena Rodríguez, Pura y Antonia García y Consuejo Mellado.

Comida íntima
En el hotel de Baleario, se dió una comida íntima, el domingo último, al eminente orador sagrado don Antonio Sánchez Maurandi, hijo de esta villa y que actualmente presta sus servicios en Albacete.

Figuraban en la mesa, en unión del festejado, don Juan Bautista Martínez Mena, Presidente del Círculo Instructivo; Médico, señor Martínez Inchaurreandi; Practicante, señor Jorquera; Alcaide, señor Sánchez; Administrador del Baleario, señor Andrés Manuera; Secretario del Juzgado, señor Lopez Campos; presidente del Club Deportivo, señor García Franco; Jefe de Telégrafos, señor Ramirez; Pianista, señor Gonzalez;

La vida ministerial y regia

Presenta sus credenciales al Rey e nuevo embajador de Chile en España

El viaje de Primo de Rivera a Canarias.-Aunós se encuentra mejorado
POR TELEGRAMA

Madrid. A las doce de la mañana presentó sus credenciales al Rey el nuevo embajador de Chile en España, señor Rodríguez Mendoza.

Llegó a Palacio el nuevo embajador en una carroza de gala y rodeado de la escolta real, siendo recibido con el ceremonial de rúbrica.

El nuevo embajador pronunció un discurso recordando que como ministro había suscrito con Primo de Rivera un tratado de arbitraje, que era el mas amplio que un país europeo había suscrito con un país americano.

Aludiendo a la dominación española en América dice que en ella se manifiesta una fuerza afectiva hacia España. Considera el momento actual excepcionalmente propicio para lograr la prosperidad máxima.

Contestó al embajador el Rey de España expresando su gratitud por las frases de elogio que había pronunciado, mencionando como hecho halagüeño el descubrimiento de un monumento al soldado español en Maipo.

Terminado el acto, el embajador cumplimentó a la Reina.

El día ministerial
El ministro de Bolivia visitó al general Primo de Rivera, haciéndole entrega de las insignias del Gran Maestro de la Orden de Condor.

Primo de Rivera manifestó a los periodistas que no podrá ampliar su permanencia en Canarias, por tener que asistir a los Plenos de la Asamblea. Cree que los días que esté serán bastantes para apreciar el desarrollo de aquellas islas. Muchos de los problemas que afectan a Canarias, dice, que los conocerá por informes del ministro de Gracia y Justicia.

Ha mejorado el duque de Tetuán y se encuentra restablecido de sus dolencias Aunós, quien marchará mañana a Lérida.

Primo de Rivera se propone con ferenciar con Martínez Ando y el director general de Seguridad para acordar las condiciones mínimas que deben reunir los teatros para la seguridad pública.

Se prohibirá terminantemente las representaciones en los coliseos que no se ajusten a las nuevas normas.

La fiesta del Libro
En las puertas de las librerías madrileñas se instalan puntos de venta

Por telegrama de la noche Madrid. Para celebrar la Fiesta del Libro, se organizaron veladas en la Universidad, Academias, Casino de clases, Cámara oficial del Libro y otras corporaciones.

El director general de Comercio asistió a la sesión celebrada en la Cámara del Libro, repartiendo trabajos periodísticos entre los tipógrafos y encuadernadores.

En todos esos actos pronunciaron discursos, ponderando la virtud que enseñan los libros, y los que determinan la marcha próspera de los pueblos.

El acto celebrado en el Casino de Clases lo presidió el general Siro. Se repartieron 1500 libros entre los socios invitados.

La Diputación de Madrid reparte libros en los establecimientos de Beneficencia.

Las librerías instalaron puestos de venta en las puertas y comenzaron a festejar la semana del libro. Vendieron obras con un 20 por ciento de descuento.

En toda España y con gran brillantez se celebraron diversos actos, de los que ha tenido cuenta el Gobierno.

En Cieza
Cae una anciana a un pozo y se ahoga

En Cieza fué encontrado en el fondo del pozo de su casa de la calle del Cabezo la anciana de 66 años Francisca Pérez.

Cuando se acudió en su auxilio y fué extraída ya era cadáver.

Se ignora si la anciana cayó o se arrojó al pozo.

Del suceso se dió cuenta a las autoridades judiciales.

Teatro Ortíz
Despedida compañía y beneficio de Paco Alarcón

A las diez, estreno de la comedia en tres actos y en prosa, original de Francisco Colaso y Torcuato Ycahuasti, adaptada a la escena española por Miguel Mihura, titulada

MI PRIMA ESTA LOCA

Doctor Aguilera Bernabé
De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos.

Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 8.

Plaza de las Flores número 4.

Accidente ferroviario

Caen al mar por un terraplén cinco vagones

Por telegrama de la noche Pontevedra. En la línea de Redondela cayeron al mar por un terraplén cuatro vagones y el tender de un tren de 15 unidades.

El mozo de tren Alejandro Juncal se arrojó desde el convoy, quedando muerto.

Dos viajeros sufren heridas graves.

Milagrosamente quedaron sobre la vía varios vagones repletos de viajeros, debiéndose esta suerte haberse roto los enganches.

El futbol en España

El Real Madrid y el Arenas de Guecho vencen a los Athletic

Por telegrama de la noche Madrid - El Real Madrid derrotó al Athletic por dos a cero después de un mal partido.

En Bilbao el Arenas derrotó al Athletic por 4 a 2.

En Oviedo el titular empató con el Sporting de Gijón a dos.

En Valencia, el Levante venció al Castellón por dos a cero.

En Zaragoza, el Patrou venció al Juventud por 5 a 2 y el Iberia al Real Zaragoza por 2 a 1.

En San Sebastian la Real Sociedad hizo 5 por 2 al Pasayako

En León, la Cultural Leonesa derrotó al Salamanca por 9 a 0.

En Santander, el Racing venció al Astillero por 8 a 2.

En Pontevedra el Eiría ganó al Sporting de Vigo por 3 a 1.

En Vigo empataron a tres el Celta y el Racing de El Ferrol.

En Barcelona empataron el Europa y el Español; el Barcelona venció al Sabadell por cinco a cero; el Sans ganó al Tarrasa por cuatro a 1; el Júpiter salió vencedor del Martinec por 5 a 3. El San Andrés ganó al Gracia por dos a uno.

En Málaga la Balompédica Linense venció al Málaga.

La corrida de Caravaca

El domingo se celebró en Caravaca una anunciada corrida de toros en la que se lidiaron seis ejemplares de Samuel Hermanos que resultaron bravos.

La entrada apesar de ser la corrida de feria, no pasó de regular.

Vilalta en su primero estuvo bien y en su segundo dejó mucho que desear.

Gitanillo de Triana quedó regular en su primero y valentísimo, en su segundo al que realizó una soberbia faena de maleta, Despachó al bicho de una buena estocada y certero des cabello.

Se le concedió una oreja y fué ovacionado.

Armillita Chico el último diestro, quedó bien en sus dos toros con la muleta y el estoque esonchando pasmas.

La Cruz de Caravaca, de oro, premio ofrecido al que mejor quedara se otorgó a Gitanillo.

Desgracia con suerte

En un bar explota una cafetera automática

En el Bar Modesto sito en el barrio del Carmen explotó ayer mañana a las nueve una cafetera automática, por exceso de presión.

Resultó lesionado el individuo que la manejaba y varios utensilios del bar quedaron destruidos.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-DOS
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Ocho a diez y 2

Las maniobras navales

El Rey a Cartagena?

Por telegrama de la noche Madrid. Se asegura que cuando marche el Rey a presenciar las maniobras de la escuadra, se dirigirá desde Madrid a Cartagena, embarcando en este puerto en el «Almirante Cervera».

Desde Cartagena seguirá embarcado hacia Barcelona.

Un autogiro Cierva adquirido por Italia

Por telegrama de la noche Roma. - Circula el rumor con algún fundamento, de que el gobierno italiano ha adquirido un autogiro del modelo último del ingeniero español señor Cierva.

El aparato será trasladado a Roma.

Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hígado
Avenida de Canalejas, principal, 7,
Teléfono, 830.

Dr. Cano

Especialista de enfermedades de los riñones y de vías urinarias.
Sacaeta, 47 - Murcia. - De 12 a 1

Academia de Comercio

dirigida por
Don Federico Diez Puche
Cárcel Mercantil, Terreduria de libros por Partida Doble e idioma francés.

Fonda Negra

Embutidos especiales
Espectáculos para hoy

TEATRO ORTIZ
Compañía de Comedias de Paco Alarcón.
Funcion para hoy:
A las diez, «Mi prima está loca», (estreno). Despedida de la compañía.

TEATRO CIRCO
A las seis cuarto y diez noche, la magnífica producción «Los jinetes rojos».

MEDIA LUNA CINEMA
Cine permanente. - La grandiosa película «La Hermana San Sulpicio».

Precios del mercado

DIA 6 DE OCTUBRE
LONJA
De los 50 kilos
Patatas 13'50 pesetas
Tomates, 20 00
Bajoceros, 20 00
Pimientos gordos 16'00
Boniatos, 8 00
Chirivias 20'00
Cebolla seca 5'00
Ajos secos, 17 50

FRUTAS
Melocotones 50 00
Manzanas 17'50
Uva 20'00
Melones 10'00
Limones 15'00
Granadas 8'00

DOCEÑA
Cajabaza totanera 9'00
Berenjenas 0'40
Lechugas 0'75
Ebanos 0'40
Coles 2'50

PESCADERIA
Precios por kilos
Merluza 6'00
Pescadilla 2'50.
Calamares 6'00
Dorada 2'50
Májol 2'00
Magres 2 00
Sardina 6'00
Boga 1'20
Caizón 4'00

Regimen de embalses

DIA 7
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 5.896.713.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.248.050.

Desagüe, metros cúbicos, 273.196.
Murcia 8 de Octubre de 1928.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

También se encuentra en esta el abogado de Murcia señor P. Larás

Teatro Guerra

«Bueno está lo bueno! zarzuela de costumbres de Palos de Moguer fué la obra estrenada en el teatro municipal y en la que vimos desfilar un magnífico cuadro de Goya «Las hilanderas» tan a la perfección que don Francisco envidiaría.

Tal es el conjunto armónico de la dirección artística del Guerra.

Para mañana «La niña de las planchales»

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro entrañable amigo el empresario de Teatros don Daniel Ortíz.

También se encuentra en esta el abogado de Murcia señor P. Larás

Régimen de embalses

DIA 7
PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado, metros cúbicos 5.896.713.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
PANTANO DE PUENTES
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 5.248.050.

Desagüe, metros cúbicos, 273.196.
Murcia 8 de Octubre de 1928.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNO ÚNICO MÁGICO desaparecen totalmente callos y verrugas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigir UNO ÚNICO MÁGICO. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Fuente. Pase de San Ildefonso 5, Madrid.

Para tener las uñas

Vuelvan a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: BAZAR MURCIANO

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, hípienas y de fama mundial son: La «Yeso», La «Viro», La «Underwar» En el Bazar Murciano. Artículos para viaje Sacos de mano, Maletas y cofres en el Bazar Murciano

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARGELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y deprimidos. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. FERRA. La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis pulmonar, catarrales crónicas, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas. «Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, DE VENTA EN TODO EL MUNDO

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA, CARABANA' LA FAVORITA, PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABANA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 88.



MATEL Alimento para niños ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. POR SUS EXCELENTES RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica Línea de Cuba-Méjico Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Línea de Buenos Aires Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Oñate, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea de New-York, Cuba y Méjico Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rique y Habana. Línea de Fernando Poo Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiónes de la costa occidental de África.

Sociedad General de Industria y Comercio Compañía anónima domiciliada en Bilbao CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS. Acidos y productos químicos. LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las minas de los mejores abonos. (MADRID-VILLANUEVA, 11) AVISO IMPORTANTE - Pídesse a la Sociedad la «Guía práctica para el cultivo de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente. Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva, número 11, o al domicilio social. Dirección telegráfica: QUINCO

Horario de trenes Compañía de M. Z. A.

Table with train schedules: Salida de la Estación de Murcia, Llegada a la Estación de Murcia, Salidas to Madrid, Cartagena, Valencia, Alicante, etc.

Línea Brasil-Plata Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Filipinas y las salidas de Manila, Cebu y Hong Kong.

MATERIAL SANITARIO Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo. Precios muy reducidos. Antes de efectuar sus compras visite a BRUGAROLAS y COMPANIA SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

ELIXIR ESTOMIACAL DE SAIZ DE CARLOS (ESTOMIACO) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la distensión y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

EL SOL Agencia de encargos y Transportes Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España. PASCUAL H. - TELÉFONO 181. MURCIA

La Catalana De seguros contra incendios y explosiones de todas clases. FUNDADA EN 1865 inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.- Capital disponible: Ptas. 2.000.000.- Situación y desarrollo de la Compañía. Autorizada por la Inspección de Seguros y Aseguradora Delegada en Murcia: Agustín Moncervere, Sr. Ferrer